

“文字就是我的重生,希望有一天我能成为一名作家” 安庆16岁瘫痪女孩写出10几万字日记

星报讯(叶玲玲 记者 刘海泉 雷强)她是一名花季少女,却从来没有体会过“站起来”的滋味;她长年躺在病榻或坐在轮椅上,却坚强好学写下了8本共十几万字的日记。她就是安庆市太湖县汤泉乡金鹰村16岁女孩殷艳芳。

从小因为脊髓肿瘤而瘫痪

1998年6月,小艳芳出生,给这个已有一个男孩的家庭带来了欢乐。可好景不长,她就被诊断出长了两个脊髓肿瘤。

小艳芳1岁多时,家人带着她到合肥一家医院做了肿瘤切除手术。因为手术风险大,当时只割除了一个肿瘤,而另一个要等到满18岁才能做手术。

命是保住了,可小艳芳从此没有站起来。手术后,她的腰以下完全失去了知觉,并发生了严重的肌肉萎缩,生活不能自理。直到八九岁时坐上轮椅,她

的活动范围才稍大些。

但就是这样一个挪不动半步、一直被病痛折磨的女孩,却有着天使般的笑容和乐观向上的心态。

几年写出10几万字日记

小时候,为了吸引村里的小伙伴来家里玩,她学会了下棋、打扑克等游戏。

12岁时,已经读书的哥哥自告奋勇,提出做小艳芳的家庭老师。一开始,从未接触过课本的艳芳,学起来很吃力,但她从没有想过放弃。

认的字多了,渐渐地,她看的书不局限于课本了,看杂志,看小说,看哥哥的课外书,只要有书,她都拿来读。有不认识的字就翻字典,厚厚的字典被翻烂了,被磨缺了角、磨断了装订线。

13岁时,殷艳芳开始尝试写日记。这一写,就没有停过。如今她已经写满了8个日记本,累积起来有

十几万字。

为罹患帕金森症的爷爷喂饭

除了喜欢看书、写日记,小艳芳还学会了绣十字绣。在村里人和家人的眼中,殷艳芳是个特别懂事的孩子。她会帮妈妈择菜,会给奶奶讲看到的有趣的故事。爸爸打工回家了,哥哥从学校回来了,她都要推着轮椅在门口笑着迎接。爷爷患上了帕金森症,手一直抖个不停,小艳芳就成了爷爷的保姆,一口一口地给爷爷喂饭。

殷艳芳出家门的时候不多,偶尔会让家人推到屋外的空地上坐坐,望着远处沉思。“目前最大的心愿是想背不疼,可以好好地看看书、写写东西。”殷艳芳笑着说,“文字就是我的重生。我会继续努力学习,继续写下去。希望有一天,我能成为一名作家,我的文字能被更多人欣赏。”

社会

汽修工跳河勇救落水少年

1月30日14时许,省城肥西西路桥上,一名17岁少年不慎坠入冰冷的水中,挣扎几近沉底时,附近一家汽修厂的员工挺身而出,跳入河中将其成功救起。目前,落水者已无大碍,而救人者是一名才27岁的外地男子,一直在这家汽修店打工,“当时也没想太多,即便我没下去,也会有人去救。” 记者 张敏

警车护送危急病人抢救

1月30日上午,芜湖市沈巷镇的郭先生给大桥交警打电话:因抢救及时,心脏病突发的郭大爷已经脱离生命危险,并向交警表示衷心感谢。原来,1月28日23时20分许,正在江北无为通江大道道口执勤的交警接到驾驶员郭先生的求助,其爷爷突发心脏病需紧急送往市区的大医院进行抢救,可前方缓慢移动的车队和漫天飘洒的大雪让他傻了眼。民警接警后迅速开启“绿色救护通道”,驾驶警车在前方引导。10分钟后,急救车辆通过大桥收费站,早已等候在此的民警迅速接过“接力棒”,向医院疾驰而去;23时45分,郭大爷被安全送达医院。 何和 记者 王涛

“逃跑”的车轮砸中轿车

1月31日15时许,合肥东二环与裕溪路交口西侧,一辆轿车被飞来的车轮砸中,致使车辆受损,车轮从何而来?据悉,当时共有2个车轮同时飞来。经过走访得知,车轮是从一辆大货车上脱落的,货车车主还不知情,直接驶离了现场。“怀疑是备用车胎脱落,否则不会没有发觉。” 记者 张敏

煤气罐着火 民警及时扑救

日前,宁国市港口派出所接到电话称:辖区港口中学附近某家中煤气罐起火,情况十分紧急。值班民警立即带上灭火器急速赶往现场,到达现场后,只见走廊处黑烟弥漫,隐约可见零星明火,另外旁边一个煤气罐倒在地上,煤气正在外泄。民警想都没想,立即冲上二楼关掉了电闸,紧接着快速跑上去关上了煤气罐阀门并用灭火器彻底扑灭罐体旁边零星火苗。 李朝志 记者 曹开发

关注

合肥6名学生获包河区第二届“区长奖”

当发生危险火情、消防员无法靠近施救时该怎么办呢?……日前,合肥46中学生王嫣然凭借电脑灭火机器人项目获得了包河区第二届青少年科技创新区长奖,而和王嫣然同样有着奇思妙想的另外5名中小學生也获得了“区长奖”。 高昕 记者 桑红青

庐阳工商界经济合作圈成立

1月30日,合肥市庐阳区工商界第三届慈善晚会举办,同时,经庐阳区工商联、庐阳区总商会倡议,60位会员企业家积极参与的“庐阳区工商界经济合作圈”正式成立。此举将实现会员之间的资源共享,减少不必要的经营环节,增强企业的竞争实力,促进企业更好发展。 杨璨 周群 记者 俞宝强

合肥城西北将添一座省级湿地公园

昨日,记者从合肥市庐阳区市政园林局获悉,该区三国新城省级湿地公园(试点)项目已获批复,此举意味着该湿地公园将正式进入试点建设阶段。

陈晨 刘春奕 记者 俞宝强

庐阳城管严查“三车”

近日,合肥市庐阳区执法大队联合交警部门在全区范围内开展了“三车”专项治理行动,主要是针对渣土车、混凝土搅拌车和运料车的违规运输、噪音污染及交通安全等方面进行治理,有效预防和减少噪音污染、扬尘污染及交通安全隐患。据了解,城管和交警将不定期地采取机动巡查和定点设卡相结合的方式对全区范围内的“三车”进行严格管控。 谭义双

合肥义仓社区向牛皮癣宣战

日前,省城逍遥津街道义仓社区组织辖区志愿者集中向牛皮癣宣战。志愿者们带着铲刀、滚筒刷、喷壶、涂料等工具,逐楼逐层清理。同时社区注重从源头抓起,通过电话劝导教育张贴者讲文明,在辖区创造干净整洁的居住环境。 董芳

现场

人体模特“潮服”彩绘走秀



昨日,雪后的芜湖市室外最低温度达零摄氏度以下,“布洛克·行走的艺术”全国人体彩绘秀巡展活动在芜湖市新百大厦举行,现场10位中外青春靓丽的模特不畏严寒,身着“潮服”精彩亮相。 陈瑞仪 李青松 记者 小雨 文/图

货车侧翻,20多头猪路上跑



1月29日,在省道206线和县香泉湖路段,一辆满载生猪的货车发生侧翻,20多头生猪在马路乱窜。当地交警接报警后,帮助车主将生猪赶回,既挽回车主损失,也及时化解了一起交通隐患。 秦祖泉 杜昌来 记者 张发平 文/图

6位书法家免费写春联



1月31日上午,省书法家协会6名书法家走进杏林街道,在杏林小区法制广场现场挥毫,免费为辖区居民写春联。记者看到,活动现场人头攒动,热情的辖区居民将6名书法家团团围住,仅一上午就送出200多副对联。据悉,这场送春联活动持续到2月1日,想让名家现场写对联的居民,今天可千万别错过。 张天 记者 王玮 文/图

法治

酒驾撞人致死 25小时归案

1月27日下午,含山县运漕镇农民张某酒后驾驶无号牌平板货车,在含山县塔运路兴隆庄路口处,与彭某骑行的电动三轮车发生碰撞,致彭某当场死亡,事故发生后张某驾车逃逸。案件发生后,交警部门对此案高度重视,组织精干警力冒雪奋战25小时,成功将肇事者抓获。 吴小明 朱丽莉 记者 张发平

高速停车争吵,只因暧昧短信

1月30日12时许,安庆高速交警一大队民警在辖区沪渝高速636KM时,发现一男一女在高速公路上拉扯,在他们前方100米处停着一辆轿车。民警下车询问得知,两人系情侣关系,均为合肥人。就10分钟前,两人开车前往合肥途中,男子不经意间发现了女友手机上的暧昧短信,随即争吵起来。争吵时愤怒的男子将女友手机扔出车窗外,女子下车捡手机,男子也跟着下车,两人继续在高速公路上争吵、拉扯。随后,民警批评了两人在高速公路上拉扯的危险行为,并对男子随意在高速公路停车的违法行为给予驾驶证记6分、罚款200元的处罚。 杜旭 杨艳 记者 王涛

8台挖掘机油被偷光

昨日上午11时许,合肥警方相继接到报警求助,称在淮海大道与九顶山路交口的工地上,有大型工程机械的柴油被盗。市场星报记者了解到,经过统计共有8辆挖掘机遭遇“油耗子”贼手,近期受雨雪天气影响,工地都是暂时停工,工程机械停在工地门口。雪过天晴,待负责人让驾驶员发动机械开工时,才发现油箱盖被撬开,里面的柴油全部被盗一空,而且有机械的线路被恶意损坏。 记者 张敏 张崑

黄山高速交警两年查获96副假牌套牌

近日,黄山交警高速三大队民警对近两年查获的假牌、套牌进行集中清理,现场清点出冒用的军牌、部队牌照10副,小型机动车号牌82副,大型机动车号牌4副,总计96副,这些号牌将由车管部门统一销毁。 胡晨 记者 陈明